
Der Expass

a) A 5 4 b) A 5 4

K 10 9 3 B 8 2 B 10 9 3 K 8 2

D 7 6 D 7 6

Bei Beispiel a) sehen wir, daß hier der Expass (erst das As, dann klein zur Dame) mißlingt, 
hingegen bei b) funktioniert. 

Was machen wir mit folgender Haltung?                               A x x
                                                                 gegenüber      
                                                                                               D x
Hier dürfen wir nicht erst das As abspielen, weil dann die Dame blank stünde und unter 
den König fällt, also spielen wir klein zur Dame, sitzt der König bei Ost, haben wir 2 Stiche.

☛ Dame leer und leer das As, da bringt nur der Expass was ☚

✩ ✩ ✩

Dame leer (Dxxx) und König leer (Kxxx)
ist die Behandlung gar so schwer?

Nein!
Wenn man das As durch Expass fand,
dann hofft man, daß es double stand.

Nun spielt man klein aus beiden Händen
und alle Schwierigkeiten enden.

D 8 4 2

A 9 B 10 7

Wir überlegen uns, wo das As voraussichtlich steht (Lizit). 
Wenn wir glauben, daß es bei West steht, spielen wir zur 
Dame und hoffen, daß es double ist. Daher spielen wir 
klein zum 5er! Die Wahrscheinlichkeit, daß das As double 
ist, ist mehr als 70 %.

K 6 5 3
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